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Instrukcja Bezpieczeństwa – Zewnętrzne Nagrywarki i Napędy Optyczne 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

Ważne: Przed rozpoczęciem użytkowania urządzenia, prosimy o dokładne zapoznanie 
się z niniejszą instrukcją bezpieczeństwa i zachowanie jej na przyszłość. 
Nieprzestrzeganie poniższych zaleceń może prowadzić do uszkodzenia urządzenia, 
utraty danych, a w skrajnych przypadkach do porażenia prądem lub innych obrażeń. 

1. Przeznaczenie Produktu 

Niniejsze urządzenie jest przeznaczone wyłącznie do odczytu i/lub zapisu danych na 
kompatybilnych nośnikach optycznych (np. CD, DVD, Blu-ray - w zależności od modelu) 
po podłączeniu do kompatybilnego urządzenia (np. komputera, laptopa). Urządzenie 
przeznaczone jest do użytku w warunkach domowych lub biurowych, wewnątrz 
pomieszczeń. 

2. Ogólne Ostrzeżenia Bezpieczeństwa 

• Przeczytaj Instrukcję: Zawsze zapoznaj się z instrukcją obsługi i bezpieczeństwa 
przed pierwszym użyciem. 

• Źródło Zasilania: 

o Używaj wyłącznie kabla USB dostarczonego z urządzeniem lub w pełni 
kompatybilnego. 

o Jeśli urządzenie wymaga zewnętrznego zasilacza (nie jest zasilane 
wyłącznie przez USB), używaj tylko zasilacza dostarczonego z produktem 
lub zamiennika o identycznych parametrach (napięcie, natężenie, 
polaryzacja wtyczki) zatwierdzonego przez producenta. Użycie 
nieodpowiedniego zasilacza może spowodować uszkodzenie urządzenia 
lub pożar. 

o Podłączaj zasilacz do łatwo dostępnego gniazdka sieciowego. 

o Nie używaj uszkodzonych kabli (USB, zasilającego) ani wtyczek. W 
przypadku uszkodzenia, natychmiast zaprzestań używania i skontaktuj się 
z serwisem. 

o Unikaj przeciążania portów USB komputera. 

• Środowisko Pracy: 
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o Używaj urządzenia tylko w suchych warunkach, wewnątrz pomieszczeń. 
Chroń je przed wilgocią, deszczem, zalaniem i innymi płynami. Kontakt z 
cieczą może spowodować zwarcie, porażenie prądem lub uszkodzenie. 

o Nie używaj ani nie przechowuj urządzenia w miejscach o wysokiej 
temperaturze (np. w pobliżu grzejników, w bezpośrednim świetle 
słonecznym) ani bardzo niskiej temperaturze. Optymalny zakres 
temperatur pracy podany jest zazwyczaj w specyfikacji technicznej 
produktu. 

o Unikaj miejsc o dużym zapyleniu lub zanieczyszczeniu. 

o Nie umieszczaj urządzenia w pobliżu silnych źródeł pola magnetycznego 
lub zakłóceń elektromagnetycznych. 

• Wentylacja: Upewnij się, że otwory wentylacyjne (jeśli występują) nie są 
zasłonięte. Nie stawiaj urządzenia na miękkich powierzchniach (np. dywan, 
łóżko), które mogą blokować przepływ powietrza. Przegrzanie może spowodować 
uszkodzenie lub awarię. 

• Ochrona przed Dziećmi: Przechowuj urządzenie i jego akcesoria (kable, zasilacz) 
poza zasięgiem małych dzieci. Istnieje ryzyko zadławienia się małymi elementami 
lub zaplątania w kable. 

• Ostrzeżenie dotyczące Lasera (Produkt Laserowy Klasy 1): 

o Urządzenie zawiera wewnętrzny laser. Nigdy nie próbuj otwierać 
obudowy urządzenia. Otwarcie obudowy naraża na niebezpieczne 
promieniowanie laserowe, które może uszkodzić wzrok. 

o Wewnątrz nie ma części przeznaczonych do samodzielnej naprawy lub 
konserwacji przez użytkownika. Wszelkie naprawy zlecaj wyłącznie 
wykwalifikowanemu personelowi serwisowemu. 

3. Instalacja i Podłączanie 

• Umieść urządzenie na stabilnej, równej i twardej powierzchni. Unikaj miejsc 
narażonych na wibracje. 

• Podłącz kabel USB do odpowiedniego portu w urządzeniu i komputerze. Upewnij 
się, że wtyczki są włożone pewnie i do końca. 

• Jeśli używany jest zewnętrzny zasilacz, najpierw podłącz go do urządzenia, a 
następnie do gniazdka sieciowego. 

4. Bezpieczna Obsługa 



 
ProLine S.A., ul. Brzozowa 5, 55-095 Mirków, NIP: 8951898022, KRS: 0000282071, 
Regon: 020482041, BDO: 000437899. Wpisana przez Sąd Rejonowy dla Wrocławia - 
Fabrycznej Wydział VI KRS pod nr: 0000282071. Kapitał zakładowy Spółki wynosi 500000 
zł i został on opłacony w całości. 

• Obsługa Nośników: 

o Używaj tylko czystych, nieuszkodzonych i kompatybilnych płyt 
(CD/DVD/Blu-ray). Pęknięte, wygięte lub mocno zarysowane płyty mogą 
uszkodzić mechanizm napędu. 

o Wkładaj płyty delikatnie, etykietą do góry, do szuflady lub szczeliny 
napędu. Nie używaj nadmiernej siły. 

o Nie próbuj wkładać więcej niż jednej płyty naraz. 

o Nie dotykaj soczewki lasera znajdującej się wewnątrz napędu. 
Zabrudzenia lub odciski palców mogą pogorszyć jakość odczytu/zapisu. 

• Podczas Pracy: 

o Nie poruszaj ani nie podnoś urządzenia podczas odczytu lub zapisu 
płyty. Może to spowodować błędy zapisu/odczytu lub uszkodzenie płyty 
i/lub napędu. 

o Zawsze używaj funkcji "Bezpieczne usuwanie sprzętu" (lub podobnej) w 
systemie operacyjnym przed odłączeniem kabla USB, zwłaszcza jeśli dane 
były zapisywane. 

o Wysuwaj szufladę lub płytę za pomocą przycisku Eject na urządzeniu lub 
odpowiedniej funkcji w systemie operacyjnym. Nie ciągnij za szufladę na 
siłę. 

• Inne: 

o Nie stawiaj na urządzeniu żadnych przedmiotów, zwłaszcza ciężkich lub 
zawierających płyny. 

o Chroń urządzenie przed upadkiem i uderzeniami. 

o Jeśli urządzenie zostało przeniesione z zimnego do ciepłego otoczenia, 
poczekaj aż osiągnie temperaturę pokojową przed podłączeniem i 
uruchomieniem, aby uniknąć kondensacji pary wodnej wewnątrz. 

5. Konserwacja i Czyszczenie 

• Przed czyszczeniem zawsze odłącz urządzenie od komputera i zasilania (jeśli 
dotyczy). 

• Obudowę czyść miękką, suchą ściereczką. W przypadku silniejszych zabrudzeń 
można użyć lekko wilgotnej (nie mokrej!) ściereczki. 
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• Nie używaj żadnych rozpuszczalników, alkoholu, środków ściernych ani 
sprężonego powietrza do czyszczenia obudowy lub wnętrza napędu. Mogą 
one uszkodzić powierzchnię lub delikatne komponenty wewnętrzne. 

• Do czyszczenia soczewki lasera (jeśli konieczne) używaj wyłącznie specjalnych 
płyt czyszczących przeznaczonych do napędów optycznych, postępując zgodnie 
z ich instrukcją. 

6. Rozwiązywanie Problemów 

• W przypadku nietypowego działania (np. dziwne dźwięki, zapach spalenizny, brak 
reakcji), natychmiast odłącz urządzenie od komputera i zasilania (jeśli dotyczy). 
Nie próbuj samodzielnie naprawiać. Skontaktuj się z autoryzowanym serwisem. 

7. Przechowywanie 

• Gdy urządzenie nie jest używane przez dłuższy czas, odłącz je i przechowuj w 
suchym, chłodnym miejscu, z dala od kurzu i bezpośredniego światła 
słonecznego. Zaleca się przechowywanie w oryginalnym opakowaniu. 

8. Utylizacja (Zużyty Sprzęt Elektryczny i Elektroniczny - WEEE) 

• Symbol przekreślonego kosza na śmieci na produkcie lub jego opakowaniu 
oznacza, że produktu nie wolno wyrzucać razem ze zwykłymi odpadami 
komunalnymi. 

• Zużyte urządzenie należy przekazać do wyznaczonego punktu zbiórki zużytego 
sprzętu elektrycznego i elektronicznego w celu recyklingu. 

• Prawidłowa utylizacja pomaga chronić środowisko naturalne i zdrowie ludzi. Aby 
uzyskać więcej informacji na temat recyklingu tego produktu, skontaktuj się z 
lokalnymi władzami, punktem zbiórki odpadów lub sklepem, w którym produkt 
został zakupiony. 

Przestrzeganie zasad bezpieczeństwa zawartych w niniejszej instrukcji jest 
kluczowe dla zapewnienia długotrwałej i bezawaryjnej pracy urządzenia oraz 
bezpieczeństwa użytkownika. 

 


